



ПАРАД НА ПЛОЩАДИ СВОБОДЫ СВОБОДНОЙ СТРАНЫ



Фото: Полина ПОЛЕВНЕВА.

Совсем не по-осеннему лучи солнца согревают широкие чистые улицы... Повсюду флажки и радостные лица людей.

Мимо, беспорядочно сигнала, проносятся автомобили с зелено-красно-белыми развевающимися по ветру полотнищами. Сегодня в Абхазии самый светлый праздник — День победы.

Казачи Кубанского войска во главе с атаманом Николаем Долудой — в числе самых желанных и дорогих гостей торжества свободы и справедливости. Они дружно входят

в зал кабинета министров Абхазии. Здесь с минуты на минуту начнется торжественное заседание в честь 15-летия победы в Отечественной войне с участием президентов Северо-Кавказских республик, глав краев и областей России, депутатов Госдумы и представителей российского правительства. Знамя победы собравшиеся встречают стоя.

После установления территориальной целостности и юрисдикции верхней части Кодорского ущелья свой главный праздник Абхазия отмечает впервые.

(Окончание на 2 — 3-й стр.)

● Не рвутся связи поколений

Тридцать ребят из разных уголков края приняли участие в завершающем этапе научно-практической конференции учащихся классов казачьей направленности. Они изучали историю родной станицы, школы, воссоздавали генеалогическое древо своей семьи и старинные казачьи обряды.

стр. 2

● Праздник в казачьей столице

Второй день празднования города Краснодара по традиции — казачий. Фестиваль «Екатеринодарский майдан» уже четвертый год радует жителей и гостей краевой столицы гостеприимством, хлебосольностью и, конечно же, казачьими песнями.

стр. 3

● Витязи Господни

Казачу нужно уметь и с автоматом управляться, и БТР, если потребуется, завести. Понятие с «шашками на танки» отныне должно остаться лишь на страницах учебников истории, так считают сами казаки. Поэтому в правлении ККВ приняли решение провести военно-полевые сборы во всех казачьих отделах.

стр. 4

Актуально

С каждым годом количество классов казачьей направленности увеличивается. Такой ход событий не может не радовать. Однако следует помнить не только о количественном, но и о качественном развитии.

УЧИТЕЛЯ КАЗАЧЬИХ КЛАССОВ САМИ СЯДУТ ЗА ПАРТЫ

По инициативе краевого департамента по делам казачества, военным вопросам и воспитанию допризывной молодежи в Краснодаре в третий раз пройдут курсы повышения квалификации для учителей классов казачьей направленности.

Организует курсы Краснодарский краевой институт дополнительного профессионального педагогического образования, возглавляет который ректор Марина Мирук. В отличие от прошлых курсов нынешние ориентированы и на преподавателей начальных классов казачьей направленности.

Авторы и составители обучающих программ для классов казачьей направленности поделятся с кубанскими педагогами ценным опытом.

Около двух недель школьные учителя будут проходить лекционную и практическую подготовку. Каждая из групп, а всего их наберется семь, будет работать по своему направлению: истории кубанского казачества, декоративно-прикладному искусству, фольклору.

Алина ВЛАДИМИРОВА.

ПАРАД НА ПЛОЩАДИ СВОБОДЫ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Открыл заседание президент республики. Сергей Багапш еще раз напомнил, что «преступление, совершенное оккупационными войсками Грузии, по своей жестокости стоит в одном ряду с тяжелейшими преступлениями против человечества».

Времени на раскачку тогда не было. Уничтожались уникальные научно-исследовательские и культурные ценности, исторические архивы, делалось все, чтобы стереть многовековую самобытность, но народ Абхазии не дрогнул, не пал духом, не встал на колени. На помощь пришли добровольцы Северного Кавказа, Приднестровья, России. Пятнадцать лет мировой изоляции, политическое давление, военные провокации — многонациональный народ Абхазии выдержал все, чтобы сегодня называться свободным.

— В нас поверили, — с полной уверенностью заявил Сергей Багапш. — Поверили в то, что республика может быть ответственным государством и являться таковым как по отношению к взятым на себя обязательствам, так и перед судьбой своего народа.

Абхазия знает цену мира. Тысячи жизней положены на алтарь победы. Сегодня минутой молчания почтили память тех, кто не вернулся с той войны. Президент республики также напомнил, что «первой независимостью Абхазии признала Россия, с которой нас связывают общность судеб, истории, культуры, прошлое, настоящее и наше будущее». Кроме того, он отметил, что Россия на сегодняшний день — гарант безопасности и мира на всем Северном Кавказе. Его заявление громкими аплодисментами поддержали собравшиеся в зале.

О дружбе между народами говорил и губернатор Кубани Александр Ткачев:

— 413 дней войны... И все это время Кубань была рядом, плечом к плечу. Абхазия и Краснодарский край — друзья по сердцу, братья по духу. Нас



связывают тысячи нитей и хозяйственных, и культурных, и просто человеческих. Мы — два дерева, которые срослись корнями, и никому никогда нашу дружбу не разорвать.

Александр Ткачев пожелал, чтобы абхазские горы, пляжи снова стали туристической Меккой, чтобы эти солнечные, прекрасные земли щедро дарили урожай, чтобы в очагах никогда не гас огонь.

Подарком губернатора республике в этот волнительный день стало решение сделать капитальный ремонт в одной из самых старейших школ Абхазии. Александр Ткачев твердо пообещал:

— Первого сентября 2009 года дети сядут за новые парты новой школы.

Для этих целей из бюджета края планируется выделить около 200 миллионов рублей.

— Счастлив тот, у кого сосед — опора, — в заключение сказал губернатор.

А на следующий день небо над столицей Абхазии затянуло тучами. Но ни прохладный ветерок, ни монотонно накапливающий дождь не помешали людям по традиции поклониться мемориалу Славы и возложить цветы. Казалось, сама природа оплакивала славных сыновей Абхазии. И первые лица республики во главе с президентом, и члены правительства России, и казаки, и

ветераны тех событий, и дети, родившиеся уже после войны, под барабанную дробь, склонив головы, почтили память погибших. Казаки особого Сухумского отдела ККВ возложили к подножию мемориала корзину цветов. Поправив траурную ленточку, атаман отдела Валерий Васильченко тихо произнес: «Вечная память героям». А следом торжественным маршем по площади перед памятником прошла коробка Черноморского округа кубанского войска.

В это же время на площади Свободы — главной площади страны — уже шли последние приготовления к военному параду. Атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда, поздоровавшись с казаками Черноморского округа, лично проверил готовность каждого и подчеркнул, что на этом прохождении они представляют не просто Кубанское казачье войско, а весь Краснодарский край. Черные выглаженные черкески, папахи и начищенные до блеска сапоги — сегодня все должно быть безупречным. Многодневные тренировки, каждый шаг выверен с ювелирной точностью — промахов быть не должно. И вот все расчеты построены, духовой оркестр замер в ожидании. Несколько тысяч человек собрались на площади, чтобы еще раз увидеть тех, кто добывал для них эту победу. Казаков Кубанского казачьего

войска здесь узнают и приветствуют по-особому. Тогда они были едва ли не первыми, кто пришел на выручку братскому народу. Перед самым началом парада кто-то из местных подошел к казакам и, пожав одному из них руку, произнес: «Спасибо, вы тоже нам очень много помогли».

И вот казаки Черноморского округа ККВ, вытянувшись в струнку, чеканя шаг, ровным строем идут по площади Свободы свободной страны, мимо трибуны, где расположились почетные гости. Им вслед, отдавая военное приветствие, из президиума улыбается атаман войска Николай Долуда. Знаменную группу возглавил атаман особого Сухумского отдела Валерий Васильченко. А рядом со знаменосцем шагает Юрий Романов. Еще до войны его назначили начальником батальона отдельного полка внутренних войск Абхазии, который дислоцировался в Сухуми. Теперь все для Юрия Алексеича делится на «до» и «после» войны. 14 августа 1992 года — первый день боев — помнит как сейчас. Как обычно, шел на работу, и в этот же день его батальон вступил в бой. За время войны несколько раз приходилось и место службы менять, и «профессии». Был и начальником секретного отдела, и шифровальщиком, вел учет погибших и даже специальные задания выполнял. Но семья, бывшая в это время в

Образование

НЕ РВУТСЯ СВЯЗИ ПОКОЛЕНИЙ



Завершающий этап научно-практической конференции учащихся классов казачьей направленности прошел в гимназии № 36 города Краснодара. Ребята рассказывали о результатах исследований истории малой родины, своих корней и традиций.

Тридцать ребят из разных уголков края, пройдя два первоначальных этапа, стали лучшими в своих населенных пунктах. Многим пришлось встать еще до рассвета, чтобы в краевой столице сразу же сразиться за право быть первыми.

Вот уже третий год председатели секций, а их три: «История семьи», «История населенного пункта — малой родины», «Культура и традиции кубанского казачества (праздники, обряды, семейные отношения, быт)» — наблюдают за профессиональным ростом молодых исследователей, потому как за это время появились постоянные участники конференции. Ценность исследования, оригинальность названия, методы сбора информации, подача материала, умение отвечать на вопросы — оценивалось все. Как отметил сопредседатель секции «История семьи» Олег Ратушняк, определять лучшие работы ста-

новится все труднее, все исследования получили практически одинаково высокие баллы.

Изучить историю родной страны, школы, нарисовать генеалогическое древо своей семьи или воссоздать старинный казачий обряд для этих ребят не со-



ставляет труда. Одиннадцатилетняя Анастасия Штомпель из Староминской выбрала совсем не детскую тему: «Воспитание детей в начале XX века». Бойкая казачка своим ярким эмоциональным выступлением завоевала уважение среди коллег и интерес строгих членов комиссии.

По итогам научно-практической конференции определили девять победителей в трех секциях. Дипломы участников получили все, а победителей наградили ценными подарками. По традиции самых маленьких участников поощрили денежными премиями от атамана войска.

В рамках научно-практической конференции ребята посетили церемониал «Час славы Кубани» и Краснодарский государственный историко-археологический музей-заповедник имени Е. Д. Фелицына.

Анастасия БОЙЧЕНКО.

СВОБОДНОЙ СТРАНЫ

Архангельской области, ничего об этом не знала. Считала его погибшим. Так случилось, что Юрию Алексеевичу и его сослуживцам пришлось переходить через реку Кодор вброд. Сильным течением нескольких человек вынесло на другой берег. А майор Романов выплыл с другой стороны, остался один. Весть о том, что он утонул, вмиг дошла до родных. А между тем Юрий Алексеевич нашел остальных членов группы, взявшись за руки, все вместе они покорили горную речку.

— Много добровольцев шли из России, — вспоминает он. — Помню, ребята пошли в бой, а за ними кое-как на костылях казак раненый идет, взял автомат — и вперед. Ему говорили: «Ну куда ты, ты ж ничего сделать не смо-

ского казака Анатолия Сидоренко помнят в Абхазии до сих пор. Тогда он спас своих боевых товарищей, накрыв собой гранату. После смерти его наградили орденом Героя Абхазии.

Завершился парад демонстрацией военной техники. Танки, БМП, артиллерия, установки залпового огня «Град» — вот они, сила и мощь абхазской армии. А над головами многочисленных зрителей в серо-голубом небе пролетали самолеты и вертолеты — защитники воздушных просторов республики, целостности и независимости государства.

Площадь Свободы постепенно пустела, но на этом народные гулянья не закончились. Повсюду можно было видеть счастливые лица людей. От души они по-

но казакам, воинам, настоящим защитникам, — сказал он. — Я горжусь вами, молодцы! Мы были вместе в тот горький час, вместе и в этот радостный. Поддерживать братьев-абхазов — наш святой долг.

Затем он приступил к награждению казаков особого Сухумского отдела за выдающийся вклад в достижение победы и независимости Абхазии. Очень символично, что торжественное мероприятие прошло именно у мемориала Славы. Ценные подарки и грамоты из рук атамана получили все, кто этого достоин. Также атаман заявил о переносе отчетно-выборного сбора на ноябрь. А уже в декабре в структуре Кубанского казачьего войска про-



жешь», а он и слушать ничего не хотел, все стоял на своем. И таких, как он, было много. Не жалея себя, шли воевать за свободу.

Сегодня особый Сухумский отдел насчитывает 600 казаков, среди них три героя Абхазии, около двадцати кавалеров ордена Леона. На защиту республики встали казаки кубанские, терские, донские и других регионов России. Они участвовали почти во всех крупных сражениях. Не все вернулись из боя. Подвиг кубан-

здравили друг друга с победой.

В парке боевой славы в две шеренги друг против друга выстроились казаки. С одной стороны — атаманы отделов, представлявших официальную делегацию войска, с другой — члены особого Сухумского отдела и парадный расчет Черноморского округа. Атаман войска Николай Долуда остался доволен прохождением казаков по площади Свободы:

— Вы прошли так, как положе-

изойдут существенные перемены. Особый Сухумский отдел, который сейчас входит в состав Черноморского округа, станет самостоятельной единицей войска. Такое решение казаки поддержали троекратным «Любо!». А за это время будут приобретены служебный транспорт, форма — словом, все, что необходимо для полноценной работы и возрождения казачества Абхазии.

Полина ПОЦЕБНЕВА.

Фестиваль

На второй день празднования 215-й годовщины со дня основания города Краснодара прошел четвертый традиционный казачий фестиваль «Екатеринодарский майдан».



ПРАЗДНИК В КАЗАЧЬЕЙ СТОЛИЦЕ

На площади перед зданием Законодательного Собрания края прошла торжественная церемония посвящения в казачата учеников казачьих классов общеобразовательных школ города. 172 первоклассника произнесли текст присяги, и в Краснодаре стало на семь казачьих классов больше, всего их теперь 42.

— Сегодня у вас знаменательный день, вы дали обещание быть примером для других учеников, изучать историю и культуру своего народа, следовать казачьим традициям, готовиться к защите Родины — это достойные цели, — подчеркнул в приветственном слове глава Краснодара Владимир Евланов. — Желаю вам с честью нести по жизни гордое звание казака!

Затем казачата и кадеты Кубанского казачьего корпуса под музыку духового оркестра торжественно прошли на площадь им. Пушкина, где уже начались казачьи гулянья.

Многочисленные гости собрались и на берегу Кубани в микрорайоне Юбилейном. Организатором праздника выступил Екатеринодарский казачий отдел Кубанского казачьего войска. Уже с проспекта Чекистов слышались заборные кубанские казачьи песни. Пройти мимо майдана было просто невозможно. Увидеть яркое, красочное представление собрались многие жители города. Довольно холодная для сентября погода, промозглый ветер не испугали кубанцев, на площади царил атмосфера душевного тепла и комфорта. Рядом с часовой Дмитрия Солунского была установлена сцена и смонтированы сиденья для зрителей. Набережную украсили флагами России, Краснодарского края, города Краснодара и политической партии «Единая Россия», разноцветными шарами. Справа и слева от площадки развернулись стилизованные курени с вышками, плетнями. Казачьи традиции гостеприимства и раздольного веселья приятно удивили гостей фестиваля «Екатерининский майдан».

Глава Краснодара Владимир Евланов поздравил жителей с праздником, пожелал здоровья, мира и процветания. Продолжила вечер увлекательная концертная программа. Кубанский казачий хор, лучшие казачьи коллективы Юга России порадовали горожан прекрасными вокалом и неповторимым кубанским умением делиться радостью и хорошим настроением.

Настоящий казачий хуторок Центрального районного общества развернулся и в Первомайской роще. Гостей встречали атаман РКО Василий Полухин и фольклорный ансамбль «Кубаночка». Задорные песни под баян, танцы и, конечно же, традиционные казачьи угощения никого не оставили равнодушным. Такие гулянья казаки устраивают каждый год, придумывая для гостей все новые забавы, а потому в куренях всегда весело и многолюдно.

Марина БАКУЛИНА.



ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ ПРИМЕР

XXIII Международный фестиваль журналистов прошел в Дагомысе. Обмениваясь впечатлениями о многочисленных мастер-классах, презентациях, выставках, творческих встречах, многие журналисты по достоинству оценили подход краевых властей к казачьему вопросу.

С редактором областной газеты Оренбуржья Александром Корсуновым мы вместе когда-то трудились в Казахстане. Время тогда было непростое: развал Советского Союза, суверенизация окраин бывшего могучего государства. И в этом политическом хаосе буквально за считанные дни родилось могучее казачье движение. В этом процессе нам пришлось принимать самое активное участие. У Корсунова корни — в Уральском казачестве, а у меня — в Сибирском. Его отец — известный казачий писатель Николай Корсунов — сейчас входит в правление Оренбургского казачьего войска, а сын по мере сил помогает становлению этого войска. Вот и делились мы впечатлениями о прошедших годах, о путях возрождения казачества. Благо разговору помогали казачьи курени, выставленные делегациями разных районов Кубани.

Никто не остался равнодушным к тому, что продемонстрировал на фестивале Абинский район. Конечно, на наш курень обращало внимание богатство казачьей кухни, но не это было главным. Думаю, мы сумели

показать, что жив казачий дух на Кубани, расцветает казачья культура, находит продолжение в нашей молодежи. Это красочно продемонстрировали молодые казаки с хутора Ольгинского, из ансамбля «Веселые ребята», которым руководят супруги Уланские. Коллеги из Оренбурга были изумлены тем, что так высок уровень самодельности на маленьком хуторке.

— Да не самодельность это! — убеждал я их. — Это полнокровная жизнь, которой живут дети не только на этом хуторе, но и во всех 112 казачьих классах школ района. Для них казачьи песни — не полузабытый экзотический фольклор, а обычные песни мам и бабушек. Казачьи блюда — не изыски ресторанных поваров, а дело рук тех же мам и бабушек. А уж владение шашкой, оружием, умение носить казачью форму — привычное дело и для дедов, и для внуков.

Все, у кого были видео- и фотокамеры, собрались, чтобы запечатлеть, как виртуозно фехтуют шашкой не только мальчишки, но и красавицы-казачки. Как поют и танцуют. Никто не обошел стороной уголок гончаров из станицы Холмской, сохранивших многие секреты своих предков-казаков.

— Да у нас в казачьей Оренбургской области казачьих классов меньше, чем у вас в Абинском районе! — удивился Александр Корсунов. — Приеду, расскажу всем в Оренбурге, как нужно возрождать казачество!

Владимир ПЛЕШАКОВ.

Фото автора.

Военно-полевые сборы

Госслужба — одно из приоритетных направлений Кубанского казачьего войска.

Сегодня казаков можно увидеть и на госгранице, и в составе народных дружин, и на ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций... Все это говорит об активной жизненной позиции, которую давно и прочно заняли казаки. А реалии сегодняшнего дня таковы, что человек, взявший на себя обязательства по несению «службы государевой», должен быть подготовленным воином. Необходимость владения воинскими навыками показали и недавние события в Южной Осетии. Поэтому в правлении ККВ приняли решение во всех казачьих отделах провести военно-полевые сборы (ВПС).



ВИТЯЗИ ГОСПОДНИ

— Мероприятия подобного плана, — рассказывает заместитель атамана ККВ Сергей Калашников, — проводились и раньше. Но в большинстве случаев казачьи отряды ограничивались стрельбами. Полномасштабные учения проводил разве что один Таманский отдел. В этом году атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда решил поднять военную подготовку казаков на новый уровень.

То, что казаки обязаны быть физически закаленными и морально подкованными, не раз отмечалось на войсковых сборах. К этому в нынешнем году решили добавить еще и азы воинского мастерства. Ведь сегодня казаку нужно уметь и с автоматом управляться, и БТР, если потребуются, завести. Понятие с «шашками на танки» отныне должно остаться лишь на страницах учебников истории, так считают сами казаки.

Готовились к полевым мероприятиям загодя: атаманы отделов налаживали взаимодействие с командирами воинских частей, правление ККВ разрабатывало планы и методические рекомендации, ведь в военном деле все должно быть четко, выверено и согласовано.

«Первооткрывателями» ВПС этого года стали «таманцы», ведь у них уже имелся опыт подобных мероприятий. Как говорится, было на что оглянуться. Три дня казаки Таманского казачьего отдела осваивали или вспоминали, кто подзабыл, воинское ремесло — в теории и на практике. Эстафету принял Екатеринодарский отдел — здесь учения проходили на базе воинской части поселка Молькино города Горячий Ключ.

В прошлые выходные отстрелялись, в прямом и переносном смысле, Кавказский, Лабинский и Майкопский отделы. И если майкопчане, всего на полигоне побывало 243 человека, сначала изучали устройство стрелкового оружия, а потом научились применять его на практике, то у лабинцев и кавказцев программа сборов была более насыщенной.

В Кавказском казачьем отделе в воинскую часть 1481 города Кропоткин прибыло более 200 казаков из 12 РКО. За три дня сборов они усвоили основы строевой подготовки, ознакомились с боевой техникой и вооружением части, узнали о том, какими средствами связи пользуются современные бойцы. Кстати, учебные места для практических и теоретических занятий в каждом воинском подразделении, которое принимало казаков, были оборудованы и оснащены всем необходимым заранее, чтобы не было пауз



и простоев. Все прибывшие на сборы казаки приняли участие в учебных стрельбах из автомата и пистолета. Показали казакам и мины, состоящие на вооружении в Российской армии. Занятия по инженерной подготовке и минно-взрывному делу участники ВПС посещали с большим энтузиазмом. Не менее интересными оказались и уроки по защите от оружия массового поражения, огневой подготовке, включающей в себя, в числе прочего, выполнение нормативов по сборке-разборке автомата. Пополнили багаж казачьих знаний и упражнения по оказанию первой медицинской помощи и военной топографии — ориентированию на местности.

Единственная беда «кавказцев» — плохо организованный быт казаков. Но атаманы районных казачьих обществ и офицеры, руководившие казачьими подразделениями, сделали выводы, и впредь,

заверили они, подобных ошибок постараются не допускать.

Военно-полевые сборы Лабинского отдела можно назвать образцово-показательными и в оформлении документации, и в отношении боевой подготовки — здесь и шаг чеканят по-военному, и стреляют почти снайперски, и по тыловому обеспечению жалоб от казаков не поступало, по их словам, имелось все необходимое. Кроме того, бивак лабинцев был оформлен флагами и хорошо освещен. Было и еще одно существенное отличие от соседней-кавказцев: открыл сбор торжественный молебен, после которого казаков напутствовали представители войскового правления, воинской части, казачьего отдела. Всего в сборах от Лабинского отдела поучаствовало 300 казаков из шести РКО.

Познавать секреты ратного мастерства ребятам из казачьих

обществ помогали высококвалифицированные специалисты, профессионалы в своем деле, а поэтому полученные за время проведения сборов знания и навыки поистине бесценны. И все это — хорошее подспорье для тех, кто несет «службу государеву» в составе народных и природоохранных дружин, участвует в мероприятиях по ликвидации ЧС или охраняет госграницу.

А поэтому некоторые казаки, едва вернувшись со сборов, как, например, апшеронцы, тут же отправились патрулировать улицы и оберегать спокойствие родных поселков и городов. Ведь иного пути для «витязей Господних» нет, так как они обязаны сражаться со злом во всех его проявлениях — и с врагом внешним, и с супостатом внутренним: наркоманией, алкоголизмом, асоциальными явлениями.

Иванна ГЕРАСИМОВА.
Фото: Федор МЕДОНИЙ.

ЦИТАТА

«... казак — прежде всего мужественный воин. Точнее, витязь, который в отличие от западного рыцаря служил не своему сословному ордену или своим дамам, феодалам и королям-абсолютистам, а делу Божию. Без этого служения казачество потеряло бы смысл своего существования...».

Владимир СИНЕОКОВ,
«Казачество и его государственное значение».



Патриотическое воспитание

АНАПСКИЕ СТРЕЛКИ РАВНЯЛИСЬ НА АТАМАНА

Первенство по стендовой стрельбе и стрельбе из пневматической винтовки прошло в Анапском районе.

В меткости соревновалось

около ста членов казачьих обществ.

В первенстве приняло участие 13 команд казаков. В стендовой стрельбе отличились Анапское СКО (атаман — Геннадий Постовой), казачье общество хутора Воскресенского (атаман — Юрий Казарин) и Алексеевское ХКО (атаман — Сергей Журавлев), занявшие, соответственно, первое, второе и третье места. Атаман победившего казачьего общества обошел всех и в личном зачете. Так что казаки всего района в этом деле могут смело держать равнение на Геннадия Постового. Кроме того, его СКО стало лидером и в стрельбе из пневматической винтовки, обойдя Анапское городское КО и казаков хутора Воскресенского. Самым метким стрелком из пневматической винтовки оказался Алексей Немец из Анапского ГКО.

Как сообщил директор военно-патриотического центра «Кордон» подъяесаул Георгий Мусаханов, первенство по стендовой стрельбе и стрельбе из пневматической винтовки в Анапском районе проводится ежегодно. В нем участвуют и допризывная казачья молодежь района, и взрослые казаки, в числе которых — участники российских и европейских соревнований по стендовой стрельбе.

Елена АНДРЕЕВА.

Визум

ДРУЖЕСКИЕ СВЯЗИ

По приглашению ставропольских казаков из станицы Суворовской кубанские казаки Выселковского района побывали на престольном празднике святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

В их честь назван станичный храм, в котором Ставропольский владыка Феофан провел торжественную службу. А после казаки Илья Долгов, Виктор Галушко и атаман Выселковского РКО Александр Войтенко посмотрели местные достопримечательности и обсудили многие актуальные вопросы с братьями-казаками.

Инна КУХАРЕНКО.